Ingenieria del Software II — Tercer examen corto. Modelo 1. Alumno:

1) Un determinado tipo de grafo puede tener nodos borrables y no borrables. Cuando sobrc un nodo borrable 7 se
ejccuta la operacién borrar(), ocurren dos cosas: (1) el nodo » desaparece del grafo y (2) la operacion borrar() se
transmite a los nodos que sean alcanzables desde #. Si la operacion borrar() se ejecuta sobre un nodo no borrable,
entonces no pasa nada.
(a) Represente con un diagrama de clases este tipo de grafo, utilizando ¢l patréon Estado, y sabiendo que no
puede utilizar la clasc Arco. 3 puntos
(b) Muestre el codigo o pseudocddigo de la operacion borrar() en los diferentes tipos de su diagrama. 2 puntos
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Ingenieria del Software 11 — Tercer examen corto. Modelo 1. Alumno:

2) Se dispone de un sistema que recibe por un socket ristras de bytes que represcntan diferentes tipos de boletos de
varios juegos de azar (quinielas, primitivas, curomillones, quinigoles, etc.). Cada vez que llega una ristra de bytes,
el sistema debe instanciar:

e El subtipo adecuado de Boleto (como en su practica)

e El subtipo adecuado de Validader (que ticne una operacidn abstracta esValide(Boletc):boolear)

e FEl subtipo adecuado de CalculadorDeTarifa (que tienc una operacidn abstracta

tarifa(Boleto):double)
e El subtipo adecuado dc A/macenador (que tienc una operacion abstracta insert(Boleto), que inserta

¢l boleto en la tabla correspondientc)
Represente la estructura de este sistema mediante el patron Fabrica Abstracta. 2 puntos
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Ingenieria del Software II — Tercer examen corto. Modelo 2. Alumno:
1) Sc puede considerar que un grafo dirigido esta formado por subgrafos dirigidos, ocurricndo que cstos subgrafos estan
unidos por arcos. Asi, el grafo de la figura dc abajo esta formado por los subgrafos S, y S, que estan unidos por los

arcos 1-2 y 3-2. El grafo de 1a figura podria igualmente considerarse un subgrafo, de manera que, unido a otro subgrafo,

podria formar un grafo mas grande.

(a) Represente con un diagrama de clases este tipo de grafo. utilizando los patrones Composite v/o Chain of
responsibility, sabiendo que no puede utilizar la clase Arco. 3 puntos

(b) Sc desca dotar al grafo que Vd. acaba de modclar de una operacién getNodos():int, que devuelve ¢l nimero de
nodos del grafo. Muestre ¢l codigo o pseudocodigo de la operacion u operaciones necesarias para que sc calcule

ese valor. 2 puntos
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Ingenieria del Software II — Tercer examen corto. Modelo 2. Alumno:

2) Se dispone de un sistema gue recibe por un socket ristras de bytes que representan diferentes tipos de bolctos de

varios juegos de azar (quinielas, primitivas, curomillones, quinigoles, etc.). Cada vez que llega una ristra de bytes, el

sistcma debe instanciar:

El subtipo adecuado de Bolero (como en su practica)

El subtipo adecuado de Validador (que ticne una operacién abstracta esValido(Boleto):boolean)

El subtipo adecuado de CalculadorDeTarifa (que ticne una operacion abstracta farifa(Boleto):double)
El subtipo adecuado de A/macenador (que tiene una operacién abstracta insert(Boleto), que inscrta el
boleto en la tabla correspondiente)

Represente la estructura de cste sistema mediante ¢l patron Builder. 2 puntos
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